

# 让爱心幼儿园继续温暖人心

## 市北区河西街道办事处计划推荐外来娃的“青岛妈妈”孙树香参评“文明市北人”



用爱心温暖外来娃的“青岛妈妈”孙树香。徐常青 摄

本报12月13日讯 13日,青岛晚报全媒体平台推出重磅独家新闻报道《“将军楼”里最后的坚守“青岛妈妈”用爱心温暖她的娃》,首次探访了藏在“将军楼”里的爱心幼儿园,采访到了“青岛妈妈”孙树香,听她讲述幼儿园成立27年来不变的情怀,以及对外来娃们难以割舍的感情。据悉,市北区爱心幼儿园所在的市北区河西街道办事处,正计划推荐孙树香参评“文明市北人”。

随着市北区河西、河崖旧村改造项目的深入推进,誓要送走最后一个孩子的市北区爱心幼儿园带来了人们许多感动。报道通过青岛晚报全媒体平台推出后,收到了来自读者、网友的留言。“这个幼儿园对得起它的名字,真的是家有爱心的幼儿园。”“给孙老师点赞,给老师们点赞,你们辛苦了。”“天都黑了去接孩子,孙老师已经给孩子做好饭吃了。”有不少留言来自于幼儿园的家长,他们一字一句写下了对孙树香的感谢。“其实,我只不过是做了老师该做的事情,毕竟人家叫一声老师,我就要

尽一份责任。”看到报道后,孙树香感动得落泪了,她想到了这些年朝夕相处的孩子们,也想到一路相随的老师们。从30个娃到最多的时候近200个娃,她用爱心陪伴了一批又一批孩子成长,也帮助了背井离乡的年轻夫妇在结束一天的打拼后,回家能好好陪陪孩子。“能够得到家长们的认可,我们现在的干劲更足了。”孙树香说。

27年来,市北区爱心幼儿园见证了河西村的变迁,也见证众多孩子们的成长。孙树香告诉记者,至今还有学生会每年过年、六一儿童节的时候,来幼儿园看看,来家里坐一坐。“有些孩子已经长大,当妈妈了,还有的已经读高中、上大学了。”孙树香能细数哪个孩子当妈妈了,甚至能一口喊出她的乳名。赶在“将军楼”拆迁节点前,孙树香将和孩子们一起,和“将军楼”好好告别。本报将持续关注孙树香和她的爱心幼儿园,让爱心继续温暖人心。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

# 120电话中远程指导 新手司机和市民展开生死救援

本报12月13日讯 “有人晕倒了!”12日下午2时47分许,206路驾驶员董建刚驾车行驶到沈阳路内蒙古路车站时,突然听到呼喊声。董建刚通过后视镜观察到一名中年男子晕倒,随即将车辆停稳,来到车厢后方查看情况。“男子大概50多岁,倒在地上全身抽搐、口吐白沫,看上去非常危险。”董建刚立即拨打120急救电话,告知医护人员目前车辆所在位置以及发病症状,并询问科学救助方法。

据悉,男子上车后坐在车厢后方,发病时身体向侧方倾倒,摔在了座椅之间。由于男子体格健壮,董建刚和两位热心乘客一起将其放平,担心口吐白沫导致窒息,董建刚将男子身体倾向一侧,并跑到驾驶室拿出坐垫垫在其肩膀处。期间,男子一度失去意识,董建刚一直不断拍打他的肩膀,并在耳边轻呼。没多久,

男子停止抽搐,逐渐平稳下来,意识也有所恢复。见情况有所好转,董建刚将车内乘客导乘到下一辆车上,随后再次来到男子身边,一起等待救护车到来。

救护车到达现场后,董建刚向医护人员说明了发病情况,并协助将他抬上救护车,送往医院接受进一步治疗。随后,董建刚返回驾驶室,重新投入到运行中。据了解,董建刚35岁,是今年新入职的一名年轻驾驶员。“第一次在车厢里遇到这种情况,说实话非常紧张,但乘客既然坐上了我的车,我就有义务保证他们的安全。”面对乘客发病的紧急情况,董建刚镇定、暖心的救助过程,获得了一致点赞。9月入职前,董建刚作为新入职驾驶员参加了急救知识培训,掌握了一些突发情况下的急救措施。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)



救助发病男子。

## ■深读一点 这名新人做法很老成

38路驾驶员刘伦博近日驾车自李沧体育中心车站发往青岛求实学院,行至东女姑山路段时,发现前方一名骑着电动车的中年女子为躲避路边停靠的面包车,转向过猛导致身体失衡摔倒在地。刘伦博立即停车跑了过去,用全力将电动车扶起,观察情况后把车推到路边安全地带停靠。停稳后,刘伦博不忘询问女子身体情况,得知无碍后才回到工作岗位继续行驶。

刘伦博是新招聘上岗的驾驶员,今年9月刚过监管期。虽是“新人”,却展现出了“老成”的服务意识和驾驶技术。业务精、技术硬,传承了公交驾驶员“热心肠”的优秀品质,上岗以来收到多起热线表扬电话,称赞他服务周到、热情。

# 儿子摔伤妈妈路边拦车求助 巡逻民警伸援手



民警及时将孩子送到了医院。

本报12月13日讯 12月10日下午2时许,即墨公安分局市场派出所110车组民警带领辅警巡逻至即墨服装市场附近时,看到一名女子站在马路边招手拦车求助。

巡逻民警立即上前询问,刘女士称儿子胳膊摔成重伤,急需送医救治,但她一直打不到车。民警立即驾驶警车护送刘女士前往附近医院。由于孩子伤情严重,医生建议去青岛就医,民警立即向指挥中心汇报,随后驾车护送刘女士和儿子前往青岛市妇女儿童医院,为孩子争取到宝贵的救治时间。

因送医及时,孩子的伤势得到了及时治疗,刘女士得知孩子平安后,悬着的一颗心终于放下,再三向民警表示感谢。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 吴小光)

“讲文明 树新风”公益广告

# 厚道齐鲁地 美德山东人

第八届全国道德模范及提名奖获得者中的山东人

敬业奉献 张连钢  
敬业奉献 王传喜  
诚实守信 谢立亭  
见义勇为 赵利  
见义勇为 路兴路  
助人为乐 田象霞  
助人为乐 徐军  
诚实守信 陈淑明  
孝老爱亲 徐秀莹  
孝老爱亲 班书举

山东省文明办 大众报业集团